

## 上半年经济形势稳中向好

### 工业企业经营状况持续改善

中央财经领导小组办公室副主任杨伟民在今日举行的国新办新闻发布会上表示,上半年经济形势稳中向好,结构调整深化。

杨伟民指出,经济稳中向好主要表现在三个方面:一是经济运行比较平稳,上半年经济运行的主要指标都在合理区间,甚至好于预期。国内生产总值增长了6.9%,比上年同期提高了0.2个百分点。二是经济发展的质量和效益提高,财政收入增长了9.8%,规模以上工业利润增长22%。三是人民生活持续改善,城乡新增就业735万人,同比多增18万人。物价水平总体保持稳定,CPI同比上涨1.4%。居民人均可支配收入扣除价格因素以后实际增长7.3%,继续高于经济增长的速度。脱贫攻坚成效显著,生态保护、环境治理等都取得一些新进展。

谈到结构调整深化,杨伟民介绍说,主要有三方面:一是从需求结构看,消费、投资、出口实现了比较均衡的增长。社会消费品零售总额增长10.4%,消费需求对经济增长的拉动作用增强;二是从产业结构看,服务业继续保持较快增长,农业供给侧结构性改革持续推进,工业结构有所优化,特别是过剩产能继续得到化解,创新驱动的效应开始显现;三是从区域结构看,区域协同联动效应开始显现,“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带三



大战略深入实施,成效明显。

杨伟民介绍说,下半年经济工作要保持宏观政策的连续性、稳定性,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策,坚持以供给侧结构性改革为主线,适度扩大总需求,加强预期引导,深化创新驱动,做到“三个确保”,即确保经济平稳健康发展,确保供给侧结构

性改革得到深化,确保守住不发生系统性金融风险的底线。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长邢志宏在会上表示,今年以来,随着供给侧结构性改革的深入推进,工业领域的供求关系继续改善,工业品价格稳步回升,工业企业经营状况出现了明显改善。

从6月份的企业效益来看,继续保持了积极的变化。主要有三方面:一是利润增长继续加快。6月份,规模以上工业企业的利润同比增长了19.1%。1-6月,整个规模以上工业企业实现利润同比增长22%,增幅比上年同期提高了15.8个百分点。

二是利润率同比继续提升。6月份规模以上工业企业主营业务收入的利润率是6.35%,同比提高了0.29个百分点,延续了上升态势。

三是利润结构进一步改善。从二季度开始,工业利润增长过程中出现新的变化,上游行业在新增利润中的占比在逐步下降,而中下游的行业和高技术产业的利润占比在不断提升。6月份,整个规模以上工业企业的新增利润当中,装备制造业的份额已经达到了40.7%,高技术制造业利润占比达到了19.3%。采矿业是典型的上游行业,利润占比比5月份下降了13.4个百分点,连续两个月下降。

邢志宏介绍说,工业企业利润出现积极的变化,主要有三方面原因:一是市场需求稳中向好,产品销售继续加快。二是减税降费,降成本的效应持续显现。三是转型升级、优化供给,增强了工业企业的营利能力。

据《中华工商时报》

## 我国将出台措施进一步激发民间有效投资活力

7月28日召开的国务院常务会议确定,进一步激发民间有效投资活力措施,促进经济持续健康发展。

会议确定了进一步激发民间有效投资活力的措施——

一是深化简政放权、放管结合、优化服务改革,抓紧精简合并投资项目报建审批,各地各部门要逐项梳理核查已报审的民间投资项目,限时办结。

二是鼓励民营企业参与“中国制造2025”、现代农业、企业技改等重点项目。建立政府与社会资本合作项目合理回报机制,鼓励民间资本采取多种方式参与基础设施和公用事业建设。

三是完善民营企业信用评级制度,优化授信管理,丰富循环贷款等金融产品,严禁金融机构贷款附加条件。鼓励各地设立信贷风险补偿基金等,加大对中小微企业、科技创新企业的支持。加强涉企经营服务性收费监管,降低企业经营成本。

四是开展政务失信专项治理,各地要严格兑现合法合规的政策承诺,对拒不履行承诺、严重损害企业合法权益的要依法依规追责。

“这些措施主要是针对当前民间投资面临的重点难点问题,有利于进一步激发民间有效投资活力。”国家发展改革委投资司副司长韩志峰说。

民间投资占全社会投资的比重约为60%,创造了80%左右的社会就业,堪称增强经济内生动力的“发动机”。今年以来,我国投资结构持续优化,制造业投资、民间投资增速回升。上半年,民间投资同比增长7.2%,增速比1至5月份提高0.4个百分点,比去年同期提高4.4个百分点。

但与此同时,民间投资仍然面临营商环境有待进一步提升、“新官不理旧账”等政务失信行为仍然存在、政府与社会资本合作项目参与规模有待扩大、融资难融资贵、工业民间投资增速较慢等问题。根据国家统计局的数据,今年上半年工业民间投资增长5.1%,增速比1至5月份提高0.8个百分点,但仍慢于整体民间投资增速。

据《新华社》

## 山西省工商联(总商会)换届

7月24日至25日,山西省工商业联合会(总商会)第十二次代表大会召开,来自全省非公经济界的447名代表出席会议。中共山西省委书记、省人大常委会主任骆惠宁亲切接见了出席省工商业联合会(总商会)第十二次代表大会的全体代表并讲话。山西省委副书记、省长楼阳生,省委副书记黄晓薇参加接见。山西省政协主席薛延忠,省委常委、统战部长廉毅敏,省领导胡苏平等参加接见并出席开幕式。大会传达了习近平总书记视察山西重要讲话精神、山西省委十一届四次全会精神 and 全国工商联十一届十次常委会精神,宣读了全国工商联的贺信,廉毅敏在会议上代表省委、省政府作了讲话。

骆惠宁指出,各级党委政府要切实关心民营经济的健康发展和民营企业家的健康成长。要大力优化营商环境,用好服务企业常态化机制,不断完善政策、细化政策、落实政策,在解决民营企业面临的实际困难和问题上下真功夫。我们要坚持从严治

党,依法治省,党政干部和民营企业要共同努力,持续构建“亲”“清”新型政商关系,为有志之士在山西创业发展,提供良好的市场环境、法治环境和社会环境。各级工商联要进一步增强凝聚力、影响力、执行力,更好地担负起指导、引导、服务职责。

廉毅敏指出,全省各级工商联组织和广大非公经济人士要按照全省干部大会和省委十一届四次全会的动员部署,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神,凝聚起走好新征程的强大力量。要围绕中心、服务大局,在推动全省经济社会发展中创造更大业绩。加快推进转型发展,当好转变经济发展方式的开拓者;大力发展现代农业,当好“三农”工作的推动者;积极履行社会责任,当好脱贫攻坚和民生保障的志愿者;坚持绿色发展,当好生态文明建设的参与者;着力构建“亲”“清”新型政商关系,当好良好风尚的倡导者。要大力弘扬习近平总书记提出的二十字晋商精神,坚守诚实守信之魂,迸发开拓进取之力,传

承和衷共济之义,秉持务实经营之本,永葆经世济民之心,全面展现新一代晋商的时代风采。各级统战部、工商联要始终坚定政治方向,广泛凝聚政治共识,抓好政治交接,创新服务载体,加强自身建设,把工商联建设成深受广大非公企业、非公有制经济人士欢迎和信赖的“民营企业之家”。

大会听取并审议了山西省工商联第十一届执委会所作的题为“以习近平总书记视察山西重要讲话精神为指引,凝心聚力,开拓创新,为实现山西振兴崛起而努力奋斗”的工作报告和省总商会会费收支情况报告。以无记名投票方式选举产生了由308名委员组成的山西省工商联(总商会)第十二届执行委员会和123名常务委员会委员。

山西省工商联(总商会)第十二届执行委员会选举产生了新一届领导班子。李武章当选为山西省工商联(总商会)第十二届执行委员会主席(会长),杨临生当选为常务副主席(副会长)。

据《山西经济日报》